

浅谈房地产经济管理存在的问题及解决对策

唐付成

(河南丰源房地产资产评估咨询有限公司 河南 郑州 450000)

摘要:近年来,地产业务成长快速,导致地产企业的竞争日益激烈,针对当前情况,一定要抓住机遇,研究处理地产业务所存在的困难,对地产业务的经济管理要有清晰的理解与判断。要根据自身现状,继续学习吸收丰富的房地产业经济管理工作经验,在开发过程中不断创新,以提高房地产业经济管理的全面提高,为全国房地产业整体发展水平的全面提升和房地产业健康平稳发展打下重要基础。本文主要探究房地产经济管理所存在的问题,并提出相关的解决对策,以供参考。

关键词:房地产;经济管理;方法

引言:随着我国经济的迅速发展,人们对衣食住行等这些方面都有着极大的要求。目前在我国的房地产业经济管理中,还存在着诸多的缺陷。为稳定中国房地产业经济的发展趋势,有必要促使我国的房地产业经济管理工作向正规化、有序化、科学化方向发展,通过对中国房地产业经济情况进行全方位研究,并针对性提出相应政策措施,以全面提高中国房地产业经济管理事务的质量与效益。

一、当前房地产经济管理流程中存在的问题

(一)相关法律政策不够完善

由于中国人口众多,对房屋的需要量巨大,因此房产经济可以说在中国占有了绝对的市场,使得房产经济可以更加迅速地发展起来,但是从总的来讲,中国仍然没有相应的房产法律法规。这也直接造成了国家在对房地产业的经济管理过程中存在着一些经济膨胀等问题,也严重限制了房地产业经在市场中的正常运作。此外,国家政府部门为处理房地产业中的问题,尽管也有了相对应的法律条例和规定,但因为管理经验不够丰富和调研工作不够彻底,这一部分立法又面临着针对性不足的情况,更有些地产公司还存在着漠视国家立法权威,不注意相应的立法条规,致使法律执行不够规范等现象的发生。

(二)管控缺乏长远规划

近年来,中国政府已出台了若干政策措施来遏制价格的快速攀升,以实现房地产市场供需均衡的目标。不过,由于人们对当前社会经济发展趋势了解不够,对房地产业经济管理中出现的问题以及对未来规划了解模糊,使得相关的政策措施往往与国家长期经济发展计划并不相符。由于没有明确具体的长远房产市场发展目标,政府相应的监管政策也就具有了短期缺陷。此外,地产行业价格也会因为政府政策法规的改变而波动,影响了房产市场的发展趋势。同时政府也没有长效的管制计划和控制措施,也影响了房产市场的发展趋势。

(三)企业管理不够规范

当前,房地产企业本身在经济管理活动上面临诸多问题,包括:经济管理工作中责任、权力与效益的脱节,一线人员熟悉项目管理的情况与流程,却因为工作范围不具体、不明确,影响了人员的工作热情。项目经理管理和运作项目,而不是管理成本。在项目资金不足时,它只会向上司汇报,造

成整个项目停工,从而也会导致生产成本的上升。

(四)缺乏对房地产经济管理的正确认识

分析目前的中国房地产业经济管理面临的问题,其实根本就是没有意识到房地产业经济管理工作的必要性。其实,不少地产公司都会觉得,地产经济管理工作和公司财务之间存在着必然的联系,于是就理所应当安排了财务部门管理公司地产经济管理,但这个情况也会影响有关部门的经济管理工作质量。

二、改善当前房地产经济管理的对策

(一)完善法律体系

现阶段,由于中国关于房地产业领域的法规制度尚有待进一步健全细化,为房地产业领域的健康发展保驾护航,所以要推动中国房地产业经济管理的创新发展,首先就必须借助于法规制度的进一步健全,并予以相应的限制和保护。首先,地方政府部门应针对当前房地产业领域的实际发展情况,形成符合行业发展规则的政策框架,以发挥政策的宏观调控功能。通过借助《土地管理法》《建筑法》《房地产法》等法规的进一步健全细化,限制和规范中国房地产业领域,以推动中国房地产业经济管理发展。然后,各个政府有关机构都应针对各自的具体状况,在国家相应法规制度的基础上,研究建设适合于本土的房地产业法规体系,以确保国家相应法规制度的多层次性和适应性。最后,政府要做好行业指导和规范工作。在国家法规制度健全完备的时候,就必须对房地产业市场加以指导和规范,使之纳入正常的经济发展中。在具体实施时,就要求政府有关机构做好对物业方的法律保障和确认工作,规范各类复杂的经济行为问题,建立长远的开发规划,并以此规范市场,维护业主的切身利益^[1]。

(二)增强企业和管理人员的管理意识

房地产经济管理事业的企业有关负责人及其管理人员都必须具备充分的管理能力和管理技能,以便于对整个房地产业经济管理事业都可以进行更加规范的操作。同时为了培养企业及其管理人员的管理能力,也有必要在管理前先做好对有关人及部门人员的工作能力宣传,让每个参加工作的部门管理人员在具备了充分的管理能力以后,都能够负责的完成管理工作。也可以在项目管理的策划环节、实施环节和其他环节中,融入管理能力培训。也因此,在整个房产企业的事务管理中,为了进行管理能力的全面培训,就有必要对企业项

目实施的全部环节做好全面的考核工作，对企业有关管理人员则希陶企项目的全部细节，作出全面的汇报。同时由相应管理层对报告实施审核。每个流程都能够涵盖所有活动，使项目可以在有序的监控与管设下进行规范的操作，全程注重项目管理能力的运用^[1]。

（三）促进管理模式和制度的落实与现代化变革

由于房地产业在国家经济建设中的关键作用，目前我国政府为了推动房地产业管理运作的科学化，已经采取了许多的管理措施。不过很容易发现，部分地产公司在执行措施的同时并不能将之贯彻落实，从而导致了管理手段形式化，对房地产业的正常经济事务管理意义不大。再加上由于社会各种因素影响，在房地产业的经济进程发展中，若单纯通过对政府部门进行控制，并不能真正的解决房地产业的经济问题，因此有必要在实施政府部门的控制进程中进行房地产业自身的管理体制变革，以合理的方式处理房地产业的管理问题。这就要求企业做好对其各项规章制度和经济活动的执行，企业首先应认识政策制度在中国房地产市场的发展进程中所发挥的重要作用，同时利用好它所赋予的某些优惠政策，以便顺应中国市场经济的发展趋势，对企业的政策制度加以改造与革新。也因此，为了推动中国房地产业财务管理工作的合理进行，企业必须在实施经济管理工作的进程中，充分认识中国经济与社会发展状况，熟悉我国政府在房地产业方面所出台的优惠政策，并针对企业自身的经济状况所采取优惠政策。

（四）融合现代发展意识

随着社会主义市场经济的进一步发展，国家在对环保问题和其他能源难题的出现分析之时，也认为中国的工业发展必须贯彻可持续发展策略，通过进行环保与能源节约方面的重点措施，来推动行业的发展，来达到人与自然的和谐共处，

这就是国家根据中国几年来因为环境污染损害问题所受到的教训，而提出的战略要求。这也就要求在中国的所有工业中，全面建立可持续发展意识。房地产业务是经济国家发展的主要商业活动之一，而房地产业的经济管理工作又涉及企业整体经济战略的制定，因此有必要在经济管理的具体实施活动中融入现代化的管理知识，从而使得公司在经济的进程中，应用了可持续的发展思想和环保管理知识，通过制定科学合理的开发方案，在确保当地的自然环境不被损害的情况下，科学合理的开发房地产业务。这样就可以增加地产业务的效益同时，也促进了社区的合理开发和对自然环境的维护。

结语：总之，我国的房地产业经济发展成为发展市场最主要的部分，对中国的社会主义市场经济建设有着巨大的影响意义。促进全国房地产业市场经济管理的顺利实施，既可以推动房地产业市场经济活动在全国市场中的可持续发展，也可以为其他的市场经济活动开展创造一定的经验条件。这就需要有关房地产业市场管理单位领导和工作者更加注重对房地产业经济管理的调研与管理，为中国社会的可持续发展打下了扎实的基础。

参考文献

- [1]吕静.我国房地产经济管理存在的问题及其解决对策[J].经济管理文摘,2021(01):137-138.
- [2]张丽.房地产经济管理创新发展解决对策[J].商业观察,2022(14):76-78.